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1. Bestimmen Sie den Konvergenzradius folgender Potenzreihen:

a)
∑
k≥0

(k5 log(k + 1) + k2)xk, b)
∑
k≥0

3k/2e−kxk, c)
∑
k≥0

ak(x− a)mk für m ∈ N, wobei die

Reihe
∑

k≥0 ak(x− a)k den Konvergenzradius ρ = 2 habe.

2. Zeigen Sie, dass für alle x ∈ R gilt:∣∣∣∣cos x−
(

1− x2

2

)∣∣∣∣ ≤ x4

24
.

Hinweis: Satz von Taylor (Theorem 28.6) mit geeigneter Restglied-Darstellung.

3.
a) Bestimmen Sie den Konvergenzradius ρ der Potenzreihe

∑
k≥0

(
N+k−1

k

)
xk. Für x in diesen

Konvergenzintervall bezeichne g(x) die Summe der Reihe.

b) Sei N ∈ N und f : R \ {1} → R, f(x) = (1 − x)−N . Zeigen Sie, dass für x ∈ (−ρ, ρ)
T 0f(x) =

∑
k≥0

(
N+k−1

k

)
xk gilt, d.h. die Potenzreihe aus a) ist die Taylor-Reihe von f im

Entwicklungspunkt 0.

c) Zeigen Sie dass f(x) = g(x) für alle x ∈ (−ρ, ρ), d.h. die Taylor-Reihe von f in den
Entwicklungspunkt 0 konvergiert auf diesem Intervall gegen f .

Hinweis: Leiten Sie g(x) ab und drücken Sie das Ergebnis mithilfe von g(x) aus.

4. Gegeben sei die Funktion

f(x) =

{
exp(−1/x2), x > 0
0, x ≤ 0

.

a) Geben Sie die Taylor-Reihe von f in den Entwicklungspunkt 0 an.
b) Für welche x ∈ R konvergiert T 0f(x) gegen f(x)?
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